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”Betyg kräver körkort”  
Rättvisa betyg är viktigt men svårt. Därför behövs ett sär-
skilt körkort för lärare som ska sätta betyg. Det anser nio-
barnspappan Håkan Mossberg, ordförande i Föräldraallian-
sen. 
Läs mer i Lärarnas tidning  
 
"Nolltolerans mot skolmisslyckanden"  
– Inte en enda bil rullar på våra vägar utan att klara bilbe-
siktningen. Men barn, som inte når målen, släpps igenom 
skolan år efter år. Det är bedrövligt, säger Linda Eriksson, 
Föräldraalliansen Sverige. 
 
Det värsta är att det accepteras att var fjärde elev lämnar 
grundskolan utan fullständiga betyg, menar föreningen. 
Läs mer på Skola & Näringsliv 

Välkommen till Föräldraalliansens tredje nyhetsbrev 
2007. Här har vi samlat nyheter om förbundet och aktuell 
information från skola och förskola.  
 
Brevet läses bäst direkt på bildskärmen. Om du vill läsa 
mer om ett område klickar du på länken.  
 
Nyhetsbrevet skickas kostnadsfritt via e-post till medlem-
mar, intresserade, kommuner och myndigheter och är 
beräknat att utkomma ungefär åtta gånger om året.  
 
Vill ni prenumerera kontakta:  
webmaster@foraldraalliansen.nu  
 
Sprid gärna nyhetsbrevet i er organisation. Fler nyheter 
finns på www.foraldraalliansen.nu  

Ordförande har ordet 
Samma dag som jag skriver detta har Utbildningsministern 
tillsammans med skolministern tillkännagivit besluten att 
satsa flera miljarder på fortbildning av lärare de närmaste 
åren. 
 
Från föräldrarnas sida har vi önskat detta länge, och För-
äldraalliansen Sverige har till och med i sitt program ett 
krav på auktorisation av lärares behörighet att sätta betyg. 
Bara för några dagar sedan presenterade ManPower sin 
undersökning bland 13.000 anställda över vad man värde-
rar högst på arbetet. 
Trivsel med arbetskamraterna vann obetydligt över num-
mer två på listan: 69% menade att ”möjligheterna att ut-
vecklas” är viktigast medan ”hög lön” var viktigast för blott 
25%. 
 
Detta tror jag gäller i mycket hög grad för lärare och när 
det kommer till förutsättningarna att öka ”statusen” i yrket 
som sådant borde detta ha avsevärt större betydelse än 
lönen som sådan. Oljeborrare på Nordatlantiska borrtorn 
tjänar väldiga pengar, men omnämns inte bland högstatus-
yrken för det. 
 
Nu menar jag inte att lärarlönerna är oviktiga. Självklart 
inte, men viktigare för statusen och självbilden är nog ändå 
att eleverna finner det självklart att kunskapen finns hos 
läraren och inte i första 
hand på Internet. 
Kort sagt, det var på tiden 
att något ordentligt görs för 
att ge lärare möjlighet att 
själva förkovra sig i sitt 
yrke. 
Det är de väl värda och, 
framför allt annat, våra barn 
som är landets framtid för-
tjänar lärare i takt med ti-
den och utvecklingen. 
 
Håkan Mossberg 
Ordförande 

Föräldrariksdag 
2007 års Föräldrariksdag genomfördes i Stockholm den 
24-25 mars. Första delen av lördagen tillbringade vi på 
biografen Park där vi lyssnade till tre mycket intressanta 
föreläsningar. Barn och stress med Peter Währborg, För-
äldrar i mångfaldens skola - problem eller möjligheter med 
Laid Bouakaz, och Guldsitsen - om tillitsfulla relationer 
med Magnus Waller.  
 
Senare under lördagen lyssnade vi till Lasse Reuterberg 
som berättade om Vuxenkontraktet.  
 
Söndagen startade med att Föräldraföreningen för framti-
den berättade om sin verksamhet i Håbo. Därefter följde 
en mycket spännande workshop om förbundets särskilda 
inriktning för verksamhetsåret.  
 
Vid årsmötet som avslutade helgen omvaldes till ordföran-
de Håkan Mossberg och till vice ordförande Linda Eriks-
son. 
Se bilder från Föräldrariksdagen 
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Unga mår sämre än sina föräldrar 
Dagens tonåringar tillhör den första generation som växer 
upp med sämre hälsa än sina föräldrar. SvD har undersökt 
hur unga mår idag och jämfört med när föräldrarna var i 
samma ålder. Mönstret är tydligt: det var bättre förr. 
Läs mer i SvD 
 
Matsalsbuller stressar mindre barn 
Barn i tio-tolvårsåldern lider mer av buller i skolmatsalen 
än äldre elever. Samtidigt är det i ettan och fyran som 
eleverna själva bullrar mest, mer än på högstadiet, visar 
en ny unik undersökning i Stockholms skolor. Fler vuxna i 
matsalen är ett effektivt sätt att sänka ljudnivån. 
Läs mer i SvD 
 
"Hur skyddar jag mitt barn från grooming?" 
SvD har i flera artiklar beskrivit fenomenet grooming, 
vuxna som söker sexkontakter med barn via internet. It-
säkerhetsspecialisten Per Hellqvist kom i veckan ut med 
en handbok för föräldrar om vad barn gör på internet. Här 
svarar han på vad man som förälder kan göra för att skyd-
da sitt barn. 
Läs mer i SvD 
 
Konsult vill starta 50 nya friskolor 
Managementkonsulten Mikael Flovén har ansökt om att få 
starta 50 nya friskolor på 21 orter från Kalix i norr till 
Ljungby i söder. Han står för nästan tio procent av de fris-
koleansökningar som i år kommit in till Skolverket. 
Läs mer i DN 

En av fem har blivit mobbad 
Handlingsplaner, kamratstödjare och elevombud. Trots 
alla satsningar verkar inget kunna stoppa mobbning. En 
av fem niondeklassare har drabbats. Lika många har själ-
va mobbat. 
Läs mer i GP 
 
Lättare barn med ny metod 
Genom att sätta stopp för sötsaker, införa nyttigare mel-
lanmål och aktivera barnen i skolan har projektet STOPP 
lyckats sänka andelen feta barn i fem skolor med drygt 25 
procent. 
Läs mer i DN  
 
Små ändringar av familjepolitiken påverkar bar-
nafödandet 
Också små förändringar av familjepolitiken får följder för 
hur många barn man skaffar sig. Det visar en svensk rap-
port som presenteras i Bryssel i dag. När Europas befolk-
ning åldras och allt färre ska försörja allt fler har barnafö-
dandet blivit en viktig ekonomisk fråga.  
Läs mer på DN-Ekonomi  

Folkpartiet vill kvotera vårddagar 
Mammor och pappor ska vara hemma lika ofta när barnen 
är sjuka. Det föreslår en arbetsgrupp i folkpartiet. 
Läs mer i DN 
 
Förslag om delade vab-dagar sågas 
Folkpartiförslaget om att kvotera dagar för vård av barn 
sågas i alliansen. Inte ens folkpartiledaren är positiv. 
Läs mer på DN-Ekonomi 
 
Krav för tredjeklassare klara 
Skolverket presenterar nu förslag till de mål som ska gälla 
för de nya nationella proven för tredjeklassare. Barnen 
som i dag går i ettan kommer att bli de första som testas i 
matematik och svenska. 
Läs mer i SvD 
Läs mer hos Skolverket 
 
Stora skillnader i synen på skolan 
Att medborgarnas förväntningar på skolan inte överens-
stämmer med vad politikerna levererar är ett problem som 
måste diskuteras, skriver Mett Fjelkner. 
Läs mer på lr.se 
 
Föräldrar tvingas till skolan 
Föräldrar som har barn som bråkar och stör andra elever 
kan själva få gå till skolan och ta hand om sina barn. Det 
kommer Gunnar Stattin, skolchef i Kramfors att kräva när 
skolan måste spara pengar. 
Läs mer på SR-Västernorrland 
 
Ökad likvärdighet med maxtaxa 
Maxtaxan har ökat tillgängligheten till förskolan och jäm-
nat ut socioekonomiska skillnader. Framför allt har barn 
till föräldralediga och arbetslösa nyttjat reformen. I vissa 
kommuner har den ökade tillgängligheten lett till stora 
barngrupper under främst förmiddagarna. 
Läs pressmeddelande från Skolverket, hämta rap-
porten. 
 
Var tredje elev utsätts för brott i skolan 
De flesta brott som tonåringar utsätts för sker i skolan. 
Våld, hot och stölder hör till vardagen på högstadiet. Men 
risken för brott går till stor del att bygga bort, vilket nu ska 
ske i bland annat Skuruskolan i Nacka. 
Läs mer på SR-Ekot 
 
Skolinspektion kan brytas loss  
Ska utbildningsinspektionen brytas ut och bli en självstän-
dig och oberoende myndighet? Det blir den svåraste frågan 
för utredaren Hans Forsell att ta ställning till. 
Läs mer i Lärarnas tidning 
 
Avgifter ska kunna betala klassresor  
Skolorna ska kunna finansiera klassresor och museibesök 
via avgifter. Frågetecknen i dagens lagtext ska rätas ut. - 
Jag vill att det ska vara tillåtet med frivilliga avgifter för 
sådant i skolan som inte är helt obligatoriskt, säger skolmi-
nister Jan Björklund.  
Läs mer i Skolvärlden 
 
Björklund sågar IV-program 
Skolminister Jan Björklund kallar det individuella pro-
grammet på gymnasiet för ett stort fiasko. Enligt ny stati-
stik från Skolverket är det gymnasieskolans populäraste 
program läsåret 2006/07, vilket enligt Björklund är ett 
fatalt misslyckande. 
Läs mer i SvD 
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Oro att unga inte använder kondom 
På Socialstyrelsen är man oroad över klamydia- utveckling-
en som tyder på att allt fler unga avstår från att använda 
kondom. "Sex-och samlevnadsundervisningen måste bli 
bättre", säger en utredare till SvD.se. 
Läs mer i SvD 
 
IUP slopas i nya skollagen 
Byråkratiseringen av läraruppdraget har gått för långt. Där-
för kommer bland annat kravet på individuella utvecklings-
planer, IUP, slopas i det kommande skollagsförslaget. Det 
är viktigare med tydliga mål tidigt i år tre. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
Elever får inte stängas av med hjälp av ordnings-
kontrakt 
En skola har ingen rätt att tvinga en elev att skriva på ett 
ordningskontrakt för att få gå kvar på skolan. Det menar 
både JO och Skolverket. 
Läs mer i GP 
 
”Dödsstöt mot Waldorfpedagogiken” 
Även eleverna på Waldorf-skolor ska vara skyldiga att göra 
nationella prov i tredje klass. Det beskedet ger nu skolmi-
nister Jan Björklund (fp). En ”dödsstöt” för hela pedagogi-
ken, enligt kritikerna. 
Läs mer i SvD 
 
Ny lag ska tillåta drogtest av barn 
Justitieminister Beatrice Ask (m) vill slopa det omstridda 
förbudet mot drogtester på ungdomar under 15 år. Barn 
som misstänks vara narkotikapåverkade ska kunna tvingas 
att lämna urin- eller blodprov. 
Läs mer i SvD 
 
Elever från bruksorter får lägre grundskolebetyg 
Niondeklassarna på de gamla bruksorterna har halkat efter 
betygsmässigt jämfört med sina jämnåriga i riket. Skolver-
kets betygsstatistik tyder på att klasskillnaden mellan till-
växtregionerna och de nedläggningsdrabbade orterna be-
fästs i skolan. 
Läs mer i DN 
 
Avskaffat statsbidrag kan ge färre skoljobb 
Skolverket varnar för att kommunerna kommer att skära 
ned antalet anställda i skolor och på fritidshem sedan det 
öronmärkta statsbidraget för personal har upphört. Enligt 
en rapport som presenteras i dag har bidraget lett till 5.300 
jobb. 
Läs mer i DN 
Hämta Skolverkets slutrapport 
 
Kritisk rapport om Stockholms lärare 
Mycket lite av lärarnas tid används till åtgärdsprogram, det 
vill säga till åtgärder för elever som behöver särskilt stöd 
eller som befaras inte nå kunskapsmålen. Det visar en ny 
rapport från Stockholms stads stadsrevision. 
Läs mer i DN 
 
Krav att skolstart ska bli flexiblare 
Skolminister Jan Björklund vill tillåta att femåringar börjar 
i grundskolan – och att skolstarten ska kunna ske även på 
våren. Kommunpolitikerna tycker inte att det räcker. I ett 
brev till regeringen kräver åtta kommuner att barnen ska få 
börja i första klass när som helst på året. 
Läs mer i SvD 
 

Klara, färdiga, gå! - om de yngsta medborgarna 
och deras rättigheter 
De yngsta barnens rättigheter är huvudtemat för Barnom-
budsmannens årsrapport till regeringen. De små barnen 
har samma rättigheter som alla andra barn, men är mer än 
några andra beroende av sina föräldrar för att få sina rät-
tigheter tillgodosedda. 
Läs pressmeddelande från BO 
 
Förslag i dag om beslagtagning i skolan 
I dag tisdag lägger regeringen fram en proposition om att 
lärare ska få beslagta elevers tillhörigheter, däribland mo-
biltelefoner. 
Läs mer i DN 
Läs Regeringens proposition 
 
”IUP är en metod för att hjälpa barn att ta ett steg 
till” 
– I tv-programmet Idol är juryn hemsk i början, men när 
de tio är utvalda är mötet med juryn detsamma som när 
IUP är som bäst. Leif Strandberg är legitimerad psykolog 
och författare och menar att IUP är en metod för att hjälpa 
barnen att ta ett steg till framåt i lärandet. En mentor mås-
te, menar han, kunna säga och ha känslan ”ja, visst kan 
man ta ett steg till!” 
Läs mer på skolutveckling.se  
 

Kommittédirektiv 
Översyn av myndighetsstrukturen inom skolväsendet m.m. 
Hämta på regeringen.se (pdf) 
 
Översyn av myndighetsstrukturen inom skolområ-
det 
Regeringen har tillsatt en utredning med uppdrag att för-
ändra myndighetsstrukturen inom skolområdet. Utred-
ningen ska presentera sina förslag i slutet av 2007. Myn-
dighetens arbete med olika skolutvecklande uppdrag fort-
sätter och fullföljs enligt plan under tiden. 
Läs mer på Myndigheten för skolutveckling 
 
Nationell skolutveckling även i fortsättningen 
Generaldirektör Pia Enochsson kommenterar di-
rektiven.  
 
Sätt stopp för mobil i skolan 
Förbjud mobiltelefoner på lektionstid i skolan. Det tycker 
95 procent av alla vuxna västsvenskar. Och de får medhåll 
från eleverna. En majoritet av dem som går på högstadiet 
vill stoppa mobiltelefoner i skolan! 
Läs mer i GT 
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”Läxläsning gör föräldrar till lärare”  
Föräldrar tvingas ta lärarens ansvar när barnen 
behöver hjälp med sina läxor. Samtidigt förkortas 
barnens fritid. Det sociala umgänget får ske på 
skoltid medan skoluppgifterna görs i hemmen – på 
barnens fritid. 
Läs mer i Lärarnas tidning 
 
Nya betyg splittrar alliansen 
Regeringspartierna är splittrade om hur det nya 
betygssystemet ska utformas. Moderaterna och 
kristdemokraterna går emot skolminister Jan 
Björklund om de underkända betygen. Samtidigt 
kräver vänsterpartiet att betygskalan rivs upp igen 
om s, v och mp vinner nästa val. 
Läs mer i SvD 
 
Tvingad ordning omöjlig  
- Lämna ifrån dig mobilen, annars. 
- Och? 
Unga kommer att revoltera mot den nyauktoritära 
rörelsen. Det är barn- läkaren Lars H Gustafsson 
övertygad om. Enligt honom är alla försök att 
tvinga fram ordning dömda att misslyckas. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
Massavhopp bland rektorer 
För dåligt betalt och för tung arbetsbörda. Det är 
några av skälen till att nära hälften av landets rek-
torer sade upp sig mellan åren 2000-2006, enligt 
en undersökning som Sveriges skolledarförbund 
nyligen gjort. 
Läs mer i DN 
 
Hörselskadade elever har svårt att klara 
skolan 
Endast 10-15 procent av alla hörselskadade går 
vidare till högskolan efter gymnasiet. I jämförelse 
med 45 procent av elever utan hörselskada. Det 
visar statistik som Hörselskadades riksförbund 
sammanställt. 
Läs mer i DN 
 
Friskolor inte enda vägen 
Ingen detaljstyrning, tack Enda alternativet till 
reformering av ett byråkratiskt skolsystem är inte 
att starta friskolor. Goda idéer om skolans utveck-
ling måste också kunna förverkligas inom den 
kommunala skolverksamheten, skriver Eva-Lis 
Preisz, Ann-Charlotte Markman och Bo Sillén inför 
Friskoledagen på fredag. 
Läs mer på SvD Brännpunkt  

 

Elevens rätt i fokus 
Den nya lagen mot diskriminering och annan kränkande be-
handling har fått stor uppmärksamhet. Och det är bra tycker 
Barn- och elevombudet Lars Arrhenius som bevakar att den 
efterlevs. 
 
- Lagen innebär nolltolerans mot alla former av kränkande 
behandling. Med möjligheten att driva skadestånd blir lagen 
också ett starkt påtryckningsmedel. 
Läs nyhetsbrev från Skolverket 
 
"Blockbetyg orättvisa för eleverna"  
Borgsmoskolan i Norrköping använde tidigare blockbetyg i SO, 
men slutade med det förra våren. Lärarna tyckte att det var 
orättvist för eleverna att hela betyget drogs ner om de var svaga 
i ett ämne.  
Läs mer i Lärarnas tidning 
 
Eget arbete, eget ansvar i egen takt – här kommer de 
resurssvaga eleverna i kläm  
Vad individualiseringen i skolan innebär måste diskuteras mer, 
menar Monika Vinterek. Problematiseras det inte blir det svårt 
att hantera för en lärare med en klass på 20-30 elever, alla med 
olika behov. 
Läs mer på skolutveckling.se  
 
"Gymnasieskolan måste anpassa matteämnet till verk-
ligheten" 
Om skolminister Jan Björklund (fp) vill ha en gymnasieskola i 
världsklass måste undervisningen i yrkesämnen bli verklighets-
förankrad. Särskilt allvarlig är situationen inom matematikun-
dervisningen. 
Läs mer på DN-Debatt 
 
Röd tråd viktigt när elever lär sig skriva  
Bra skrivundervisning är en demokratifråga. Fler skulle kunna 
lära sig skriva så att de vågar göra sin stämma hörd, hävdar 
forskaren Birgitta Norberg Brorsson. 
Läs mer i Lärarnas tidning  
 
Elever får rätt söka till alla gymnasier 
Elever ska få rätt att söka sig till kommunala gymnasier i vilken 
kommun de vill. Regeringen kommer att införa frisök i hela 
landet från nästa år. 
Läs mer i DN 
 
Skolor ska kunna få böter 
Kommunala skolor som missköter sig ska kunna dömas till 
böter. Skolminister Jan Björklund (fp) hoppas också kunna få 
socialdemokraternas stöd för ett nytt betygssystem. 
Läs mer i SvD 
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